



108084 - 对穆罕默德·宰克利亚·堪戴赫莱维的著作《论各种工作的优越性》一书的批评

السؤال

在穆罕默德·宰克利亚·堪戴赫莱维的著作《论各种工作的优越性》中真的包含着以物配主（什尔克）的许多内容吗？

الإجابة المفصلة

:

一切赞颂，全归真主。

《论各种工作的优越性》这本书第一版的书名是《宣教指南》，作者是穆罕默德·宰克利亚·堪戴赫莱维，书中分门别类地论述了各种工作的优越性，作者编著这本书的目的就是让它成为他的“台布力额”宣教组织的指南，所以这本书就变成了他们的支柱，在他们的各种聚会上学习此书，在他们的学校和清真寺里教授此书，它是用乌尔都语写的，所以在阿拉伯国家没有流行，但在“台布力额”宣教组织盛行的地方非常流行，如印度、巴基斯坦和阿富汗等。

谢赫哈穆德·图外吉尔在《雄辩之言》（第11页）中说：“穆罕默德·宰克利亚·堪戴赫莱维所著的《论各种工作的优越性》，是“台布力额”宣教组织最重要的著作；他们对这本书非常注重和崇尚，犹如逊尼派注重《布哈里圣训实录》、《穆斯林圣训实录》等圣训经一样。“台布力额”宣教组织的人把这本书作为跟随他们的印度人等外国人的核心读本和参考书，但是在这本书中有许多以物配主的内容、异端行为和神话传说，以及很多伪造的和微弱的圣训；实际上这本书的许多内容是不正确的，包含着迷误和罪恶。”

谢赫沙姆斯丁·阿富汗尼在他的著作《哈奈非学派的学者们在废除坟墓崇拜者的信仰中做出的努力》（2 / 776）中说：“德奥班德的著名学者们崇尚的一些著作中充满了坟墓崇拜的迷信和苏菲式的多神崇拜行为，比如《宣教指南》，德奥班德的著名学者们没有与这些著作划清关系，也没有警告穆斯林提防这些著作，也没有制止他们印刷这些著作，没有阻止他们进行买卖这些书籍，所以这些著作在印度、巴基斯坦等地方的市场随处可见。”



在《学术研究和教法律例常任委员会法太瓦》（2 97 /）中记载：“有人询问：我是一个穆斯林，居住在英国，我想在生活的一切事务中遵循逊尼派的道路，并在此基础上，我全力以赴的阅读乌尔都语的宗教书籍，在我阅读德奥班德的“台布力额”宣教组织的缔造者、著名的印度学者穆罕默德·宰克利亚·堪戴赫莱维所著的一些宗教书籍的时候，我在他的著作《宣教指南》第113页的第五章中看到了一个故事，这是作者从《座谈的光辉》一书中引用的，这个故事说一个商人死了，他的遗产由两个儿子分配，他留下了遗产除了万贯家财之外，还有先知（愿主福安之）的头发，他的小儿子继承了先知（愿主福安之）的头发，放弃了他应该继承的所有钱财，让他的哥哥继承了父亲遗留的所有钱财；继承了钱财的哥哥后来破产了，拥有先知（愿主福安之）头发的弟弟变得非常富有，在他去世以后，一部分清廉的人在梦中看到了先知（愿主福安之），先知（愿主福安之）对他说：“谁如果有需求，他应该去这位小兄弟的坟墓，在他的坟墓跟前祈求全能的真主，真主一定会答应他的祈求。”引自《宣教指南》。

我还阅读另一本书，书名是《杰斯特谢赫们的历史》，作者就是上述的谢赫穆罕默德·宰克利亚；在这本书的第232页指出：谢赫哈吉·伊姆达杜拉在他病危的时候，他的一位跟随者前来探望他，对他的情况深感难过和忧愁，谢赫知道了他的难过，就对他说：“你不要难过，淡薄现世的修士不会死，他只是从一个地方转移到另一个地方，他在他的坟墓中也能够解决人们的要求，犹如他活的时候解决人们的要求那样。”引自《杰斯特谢赫们的历史》。

我希望听一听你们对上述问题的正确看法。我还有以下两个问题：第一：该书的作者和这个故事的传述者在他的著作和谈话中表现出这种信仰之后仍然还算是穆斯林吗？希望你们引经据典的为我解释说明一下！第二：如果不能算作穆斯林，《古兰经》和圣训中说明他叛教的证据是什么？

回答如下：“上述问题中提到的从那本书中引用的内容属于异端行为和迷信，没有教法依据，也没有来自真主的经典或者他的先知（愿主福安之）的圣训中的任何根据，只有天性歪斜、心眼盲瞎和迷失正道的人才会这么说。

自称先知（愿主福安之）的头发依然存在，而且拥有先知（愿主福安之）的头发使他致富，并妄言梦见先知（愿主福安之）嘱咐他在那个人的坟墓跟前祈祷，这一切都是捏造的谎言和无稽之谈，没有任何的教法根据；先知（愿主福安之）说：“恶魔不能模仿我的形象。”这是布哈里和穆斯林辑录的圣训。先知（愿主福安之）怎么会命令穆斯林在坟墓跟前祈祷真主呢？因为先知（愿主福安之）活的时候不仅禁止这种行为，而且严加警告；并禁止过分的对待先知和清廉的人，禁止在他们死后把他们



作为祈祷的媒介。先知（愿主福安之）活的时候真主已经完美了他的宗教，完善了恩典，真主的教法既不增加，也不会减损；谁如果相信坟墓跟前的祈祷会被真主答应，这是在纯洁的教法里没有依据的异端和迷信；如果他舍弃真主或者在祈祷真主的同时祈祷坟墓里的亡人，或者他相信坟墓里的亡人能够给人带来裨益和伤害，那么这种异端行为会使他陷入最严重的以物配主的行为，因为只有真主才能给人带来裨益和伤害。

谁如果相信淡薄现世的修士不会死，他只是从一个地方转移到另一个地方，他在他的坟墓中也能够解决人们的要求，犹如他活的时候解决人们的要求那样；这是离经叛道的苏菲的迷信，没有任何教法证据，因为《古兰经》的许多经文和正确的圣训说明这个世界上的每一个人都会死亡。真主说：“你确是要死的，他们也确是要死的。”（39：30）；真主说：“在你之前的任何人，我没有为他注定长生，如果你死了，难道他们能够长生吗？”（21：34）；真主说：“凡有血气者，都要尝死的滋味。我以祸福考验你们，你们只被召归我。”（21：35）。

正确的圣训说明，如果一个人去世了，他的工作断绝了，只有三件工作例外：益人的知识、为他祈祷是清廉的子女和川流不息的施舍；坟墓里的亡人不能掌握自己的福祸，那么他在这种情况下更不能掌握别人的福祸；在只有真主能够做到的事情中，只能祈求真主解决需求，向亡人祈求解决他的需求是最严重的以物配主的行为；谁如果相信别人也能做到这些事情，那么这是严重的叛教行为，求主佑护；因为他否认真主的经典和他的先知（愿主福安之）的圣训中来到确凿的证据，他必须要诚心实意的忏悔，并决心永不再犯，遵循逊尼派的先贤的道路，博取真主的喜悦，进入乐园和免遭火狱的刑罚。”

在《宗教、教派和当代政党简明百科全书》（1 / 322）中说：““台布力额”宣教组织的人在阿拉伯国家中学习圣训经《清廉者的花园》，在其它的国家中学习《圣门弟子的生活》和《宣教指南》，而在《宣教指南》中充满了各种迷信和微弱的圣训。”

总而言之，学者们一直不断的警告穆斯林提防《宣教指南》，它的另一个名字就是《论各种工作的优越性》；一般的穆斯林群众不能阅读它，他们应该关注正确的圣训，以及遵循逊尼派方针的书籍和著作；至于包含迷信和谎言的书籍，不应该在穆斯林的心灵和理智中占有一席之地。

真主至知！